



30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 96 (1624)

Пятница, 25 декабря 1970 года

Год издания 14-й

Цена 2 коп.

ЭФФЕКТ ДЕЛОВИТОСТИ

19 декабря состоялось областное совещание партгрупоргов и секретарей цеховых партийных организаций, обсудившее задачи партийных групп и цеховых партийных организаций по дальнейшему повышению уровня организационной и политиче-

ской работы в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь МК КПСС В. И. КОНОТОП. Совещание приняло письмо ко всем партгруппам и цеховым парторганизациям Московской области.

ПИСЬМО

участников областного совещания партгрупоргов и секретарей цеховых партийных организаций ко всем партийным группам и цеховым парторганизациям Московской областной организации КПСС

Дорогие товарищи!

Предстоящий XXIV съезд КПСС — событие большого политического значения. Он подведет итоги большого труда советского народа за время, прошедшее между съездами партии, откроет новую страницу истории коммунистического строительства.

Стремясь достойно встретить XXIV съезд партии, коллективы трудящихся Московской области успешно завершают задания текущего года, создают необходимые условия для достижения максимального прироста производства продукции и высшей производительности труда.

Большой политический и трудовой подъем масс нашел свое яркое выражение в развитии предсезонного социалистического соревнования, начатого по инициативе трудящихся Дмитровского, Шаховского районов и города Электростали. В период ударной трудовой вахты в передовых коллективах возникли новые начинания, направленные на дальнейшее увеличение производительности труда, полное использование резервов производства. Широкое распространение получили: движение за знание «Коллектив имени XXIV съезда КПСС», инициатива работников Каширской электростанции, развернувшихся соревнования за право вести ударную вахту в день открытия съезда, почти сталевара завода «Электросталь» Василия Дмитриевича Постникова, взявшего обязательство отработать за завершающие два дня пятилетки на экономичных материалах и электроэнергии, инициатива станкостроительного завода «Комсомолец» по значительному улучшению качества продукции, быстрейшему освоению новых, более совершенных видов изделий, замечательный опыт механизаторов отряда плодородия совхоза «Курсаково», решивших встретить съезд ударным трудом на заготовке и вывозе органических удобрений.

Дальнейшее развитие получили почин, возникшие в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: коллектива Клинского комбината химического волокна — за достижение высшей производительности труда в своей отрасли и коллектива носилевого завода «Коммунарка» — за максимальный прирост производства продукции.

Под руководством областной партийной организации трудящиеся Подмосковья успешно выполняют юбилейные социалистические обязательства. Предприятия промышленности области досрочно, 23 октября, завершили задания пятилетки по объему и выпуску большинства важнейших изделий. Значительного увеличения производства продукции добились работники сельского хозяйства, перевыполнившие планы продажи государству зерна, картофеля, овощей.

Дорогие товарищи!

Важную роль в осуществлении политики партии, улучшении руководства хозяйственным и культурным строительством, воспитании коммунистов играют цеховые партийные организации, партийные группы. Они всегда действуют там, где идет непосредственный процесс создания материально-технической базы коммунизма.

В течение трех лет областной комитет КПСС регулярно проводит совещания партгрупоргов и секретарей цеховых парторганизаций. Знакомые с задачами, стоящими перед областной партийной организацией, широкий обмен опытом помогают нам повысить уровень работы в своих организациях, делают ее более целенаправленной, по-

нимают чувство ответственности каждого из нас за порученное дело.

О возросшем уровне организационно-партийной и идеологической работы говорят итоги отчетно-выборных собраний, состоявшихся в партийных группах и цеховых партийных организациях. Собrania прошли организованно, деловито, при большей, чем в прошлом году, активности коммунистов. Ответные доклады и выступления свидетельствуют о дальнейшем совершенствовании стиля и методов партийной работы, направленной на выполнение решений XXIII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, мобилизацию трудящихся на повышение эффективности производства, улучшение политико-воспитательной работы, практики партийного строительства.

Большие задачи стоят перед цеховыми парторганизациями и партийными группами в первом году новой пятилетки. На декабрьском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва были рассмотрены Государственный план развития народного хозяйства СССР и Государственный бюджет СССР на 1971 год — первый год новой пятилетки. Успешное выполнение государственного плана будущего года может быть обеспечено при том условии, если каждое предприятие, цех, участок, бригада с первого же дня нового года будут наращивать темпы производства, выполнять и перевыполнять установленные задания.

Мы призываем партийные группы, цеховые партийные организации промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства направить все свои усилия на постоянный поиск новых резервов повышения производительности труда, широкое использование передового опыта, внедрение хозяйственного расчета, усиления режима экономии, укрепление социалистической дисциплины труда.

Пусть каждый из 100 дней, отделяющих нас от XXIV съезда КПСС, станет днем ударной вахты. Будем трудиться так, чтобы досрочно завершить задание первого квартала 1971 года!

Одной из важнейших экономических и политических задач на современном этапе развития общественного производства является улучшение качества выпускаемой продукции. Долг партийных организаций — настойчиво добиваться выпуска продукции на уровне современных достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства, всемерно развлекать соревнования за честь заводской марки.

В совхозах, колхозах и птицефабриках усилим борьбу за хозяйское использование каждого гектара земли, каждого килограмма удобрений, каждой машины и каждого рубля, чтобы обеспечить в 1971 году максимальный прирост производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. Особенно активно надо использовать зимний период. От того, как мы будем вести

в это время организаторскую работу, учебу кадров, будет зависеть успех подготовки к весеннему сезону, дальнейший подъем продуктивности общественного животноводства.

Мы призываем партгрупоргов и секретарей цеховых партийных организаций настойчиво добиваться совершенствования стиля и методов партийной работы, повышения ответственности и активности каждого коммуниста, строгого соблюдения принципов коллективности руководства, научного подхода к делу. Уже сейчас каждой парторганизации следует определить главное направление в работе, решить, какими путями и средствами коммунисты цеха и производственного участка, фермы и полеводческой бригады достигнут новых рубежей в увеличении производства, улучшении качества продукции, внедрении достижений науки и техники.

Мы, участники совещания, горячо поддерживаем инициативу делегата XXIII съезда КПСС, сталевара завода «Электросталь» Владимира Ивановича Корягина, предложившего каждому из коммунистов отчитаться накануне предстоящего съезда партии в том, что он сделал в своей парторганизации для выполнения решений XXIII съезда КПСС. Мы предлагаем провести такие отчеты во всех партгруппах и цеховых парторганизациях.

Нашего постоянного внимания требуют вопросы повышения экономической эффективности производства, выполнение мероприятий, разработанных в связи с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Важные задачи стоят перед партийными организациями в деле коммунистического воспитания трудящихся. Наш долг повседневно вести глубокую пропаганду марксистско-ленинской теории, постоянно совершенствовать систему экономического образования трудящихся в каждой отрасли народного хозяйства, на каждом предприятии. Мы обращаемся ко всем секретарям цеховых партийных организаций и партгрупоргам: больше оказывайте помощи агитаторам и политинформаторам, добивайтесь повышения боеспособности и действенности политической агитации, теснее увязывайте ее с решением конкретных производственных задач, активнее используйте средства наглядной агитации для пропаганды передового опыта, победителей предсезонного соревнования и мобилизации трудящихся на успешное выполнение плана первого года пятилетки.

Мы заверяем Центральный Комитет партии, что коммунисты Подмосковья будут и впредь идти в первых рядах борьбы за претворение в жизнь великих идей ленинской партии, достойно встретят XXIV съезд КПСС.

Письмо принято 19 декабря 1970 года.

Пленум ГК КПСС

23 декабря в конференц-зале филиала МГУ состоялся очередной пленум Дубненского городского комитета КПСС.

На повестку дня пленума были вынесены вопросы: «О работе партийных организаций по дальнейшему развитию технического прогресса на предприятиях и в организациях города» и оргвопрос.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ГК КПСС Г. Л. Рехтин. Докладчик подробно рассказал о тех успехах, которые достигнуты предприятиями и организациями города в области технического прогресса, проанализировал недостатки и упущения в этой работе, поставил основные задачи перед партийными организациями.

Доклад активно обсуждался участниками пленума. В прениях принял участие тт. Логинюк, Новиков, Иркин, Березняк, Шаров, Горбачев, Дзюбелов, Шаров, Сарачев.

По обсужденному вопросу пленум принял решение.

Пленум освободил от обязанностей зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Е. М. Журавлева в связи с переходом на другую работу.

Заведующим отделом пропаганды и агитации ГК КПСС утвержден Ю. П. Устенко (старший референт международного отдела ОИЯИ, кандидат экономических наук).

Концерт, посвященный Бетховену

Заключительным аккордом в целой серии вечеров и концертов, посвященных 200-летию со дня рождения Людвиг ван Бетховена, явился концерт педагогов и учащихся музыкальной школы (институтская часть города), состоявшийся 23 декабря в Доме культуры ОИЯИ.

Подобные концерты уже давно пользуются дубненцам, и это сольное выступление учителей и учеников, объединенных прекрасной музыкой великого композитора, привлекло много слушателей. В концерте выступила старшая хор школы, которым руководит Е. В. Матюшина, педагог — М. Г. Астахова, Г. Г. Фоменко, П. Ф. Присяжний, А. Л. Кнтярева, А. И. Малюгина, Л. П. Пятова, Е. В. Матюшина, Л. С. Миртиросов, В. В. Конешова, ученики школы Нелга Норевская и Стан Станчев, Сана Рубинский, Марина Ружницкая, Андрей Калинин, Людмила Филиппова, Оля Недбайло, братья Графовы.

И взрослые, и дети с успехом исполнили сложные, полные глубокого чувства, страстные и проникновенные бетховенские произведения. Концерт очень понравился слушателям.

Новогодние заботы

На календаре 1970 осталось немного листов. Новый год стучится в каждый дом.

Много забот в эти дни у работников торговли и общественного питания. Они делают все, чтобы праздник у дубненцев был веселым, работным. Магазины Дом торгов-

ли и «1000 мелочей» весь декабрь бойко торговали елочными украшениями. Их уже продано на несколько тысяч рублей. Орс сазес выполнили на 2 тысячи рублей елочных украшений. Дубненцам будет продано

около тысячи елочных красавиц.

Трудно представить себе праздничный стол без торта. О том, чтобы их было в праздничные дни в продаже как можно больше, заботятся кондитеры. С большим напряжением работают кондитерский

цех орса. Ежедневно цех будет давать в магазины около 450 тортов и 1500 различных пирожных.

И, конечно, ранние асы придет празднички елки к малышам. В детских садах и яслях, в школах города готовятся всеюга отметить Новый год. Работники торговли готовят детям несколько тысяч подарков.

Внимание рабочему подростку

На современном этапе коммунистического строительства возникает необходимость более внимательного отношения к вопросам воспитания рабочей молодежи, профессиональной подготовки тех, кому предстоит работать с новой техникой, созданию необходимых условий для высокопроизводительного труда, повышения общеобразовательного уровня, квалификации каждого молодого рабочего. В связи с этим одним из важнейших вопросов, которые стоят перед производственными коллективами и общественностью, является работа с подростками.

Воспитание несовершеннолетних на производстве является, безусловно, делом всего производственного коллектива, администрации, партийных и профсоюзных организаций. Но, пожалуй, ведущую роль в нем призван сыграть комсомолец.

Вопрос о воспитании подростков на производстве, о роли комсомолца в решении этой важной задачи стал 21 декабря предметом обсуждения очередного заседания бюро Дубненского ГК ВЛКСМ. На нем присутствовали члены комиссии по работе с подростками, инспекторы детских комнат милиции, представители оперативных секторов комсомольских организаций левобережья, Объединенного института ядерных исследований, завода железобетонных и деревянных конструкций, СМУ-5, завода нестандартного оборудования.

Проверка выполнения постановления бюро ЦК ВЛКСМ и МВД СССР от 17 декабря 1968 года, проведенная специальной комиссией горкома, показала, что комсомольские организации вышеназванных предприятий недостаточно тщательно и серьезно подходят к этой работе. Безусловно, ха-

рактер подростка, его отношение к жизни, к работе, моральные критерии вырабатываются еще в школе. И именно здесь нужно сделать все, чтобы ребенок вырос настоящим советским человеком. Помощь комсомолца школе очень важна и шефство лабораторий и предприятий играет здесь немалую роль. Однако еще больше возрастает она, когда подросток приходит на производство, в новый, взрослый коллектив. Комсомол предприятия делает достаточно много в деле воспитания несовершеннолетних, здесь и соревнования на звание «Лучший по профессии», вечера посвящения в рабочие, проводы в армию и т. д. Однако нет во всей этой работе комсомольской требовательности к самим себе и подшефным, не проявляется в ней настоящей энергии, чувства ответственности за человека, почти ровесника или младшего товарища, нет напористости убежден-

ного борца. Комитеты ВЛКСМ не выделяют главного вопроса в работе с подростками, не анализируют ее. Ежедневное, порой, ежедневное внимание к подростку, требовательность и в то же время защита его прав, не опека, а настоящая дружеская помощь, серьезная, искренняя заинтересованность в его делах — вот что может дать комсомольская организация подростку, пришедшему на производство.

Бюро ГК ВЛКСМ приняло постановление по обсужденному вопросу, в котором намечены конкретные меры по воспитанию несовершеннолетних, работающих на предприятиях, по борьбе с антиобщественными проявлениями и поступками среди молодежи, по укреплению общественного порядка и улучшению трудовой дисциплины, работы с детьми по месту жительства. Бюро отметило, что необходимо больше уделять внимания свободному времени подростков, повышению их общеобразовательного уровня и производственной квалификации, воспитанию в них высокой общественной активности.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

21 декабря состоялось очередное заседание городского комитета народного контроля. Комитет обсудил вопросы: «Об итогах городского смотра групп и постов народного контроля на лучшую группу по результатам работы в 1970 году», «О порядке приема граждан и работе с жалобами и заявлениями трудящихся в Дубненском городском автотранспортном предприятии и в автобазе № 10», «Итоги проверки выполнения мероприятий по подготовке строительных организаций, автобаз, заводов ЖБИДК и нестандартного оборудования к работе в зимних условиях 1970—1971 годов», утвердил план своей работы на I квартал 1971 года.

Об итогах смотра работы групп и постов на комитете доложила Н. А. Пляшкiewicz, член городского комитета народного контроля, председатель смотровой комиссии.

В смотре 1970 года на лучшую группу народного контроля, объявленном в апреле текущего года, приняли участие все 34 группы и 51 цеховая.

Итоги смотра подвела главная группа 29 предприятий, организаций и учреждений города и представила отчеты в ГК НК.

Смотровая комиссия ГК НК по подведению итогов смотра отмечает большую работу, проведенную группой народного контроля

левобережья (председатель группы П. В. Максимов). В смотре были вовлечены цеховые группы народного контроля. Повысилась активность народных контролеров. Главная группа успешно осуществляет руководство работой цеховых групп, комиссий. Народные контролеры проведено 87 крупных контрольных проверок, из них 42 по сигналам трудящихся. Проверки, которые проводила группа, как правило, хорошо проходили, в них принимали участие комиссии профорганизации, комсомольский прожектор и др.

Большое внимание главная группа обращает на повышение результативности в контрольной работе. Результаты проверок обсуждаются на заседаниях бюро группы, результаты проверок доводятся до администрации. С апреля 1969 года выпущено 30 листов народного контроля и фотомонтажей, дано 25 статей в газетах. В июле 1970 года введен лицевой счет группы народного контроля. Бюро главной группы на своем заседании подвело итоги смотра, определило лучшие цеховые группы.

Большая работа проведена народными контролерами СМУ-5 (председатель И. М. Гусиный) по выполнению производственных заданий, экономии и бережливости в большом и малом.

Большая часть дозоров является передовиками производства СМУ-5, выполняет нормы выработки на 150—170 процентов. Среди них С. А. Латышев, М. А. Коронина, У. А. Розенталь, П. В. Пахомов.

За текущий год группой НК проведено 24 проверки, в том числе крупных тематических — 17. По результатам проверок издано 24 приказа руководителя СМУ-5. Систематически оформляется стенд группы, материальный прожектор осматривается в стенной печати, фотомонтажах. О работе группы было дано 4 статьи в газете «За коммунизм». В августе 1970 года заведен лицевой счет группы, на котором 24 тыс. рублей.

Группа народного контроля ЖБИДК (председатель Л. И. Петрова) принимала активное участие в выполнении производственных заданий завода. Народные контролеры взяли под свой контроль выполнение отдельных пунктов планов по экономии и бережливости, по подготовке к работе в зимних условиях, улучшению качества выпускаемой продукции и способствовали их исполнению. Положительным в работе народных контролеров завода является тесный контакт с дозорными СМУ-5. По всем сигналам строителей группа немедленно принима-

ет меры, организует взаимные и совместные проверки.

Проведено 16 проверок, результаты их освещались на стенде группы народного контроля, в стенной печати, выпускались листки, фотомонтажи, Введен лицевой счет группы народного контроля.

В текущем году также активно работала группа народного контроля медицинских учреждений (председатели А. И. Нежинская, Н. А. Одиц, П. А. Бушков).

Народные контролеры принимали активное участие в улучшении медицинского обслуживания населения.

Значительно улучшила свою работу группа подсобного хозяйства (председатель И. И. Лушев), она регулярно проводит проверки производственной деятельности хозяйства, заседания группы, а также группа народного контроля хлебокомбината (председатель Т. И. Аксенова), активно работала группа народного контроля Волжского района гидросооружений (председатель Л. А. Лиссенко).

В ходе смотра активизировалась работа народных контролеров, больше использовались средства гласности, в 10 группах в текущем году впервые оформлены стенды народного контроля. Более организованно велась учеба народных контролеров.

Вместе с этим комиссия отмечает слабую работу группы народного контроля монтажного участка № 1 (председатель тов. Богоревский). Здесь мало проводится проверок, нет стенда, не установлен контакт с народными контролерами строительства, на их сигналы не отвечают ни группа народного контроля, ни администрация участка.

Слабо работали в текущем году группы народного контроля орс Волжского района гидросооружений (бывший председатель тов. Лугина), железной дороги, охотхозяйства. Итоги смотра в этих организациях не подведены.

В своем решении комитет народного контроля постановил:

По итогам смотра признать лучшими группами народного контроля среди промышленных предприятий города группу народного контроля левобережья (председатель тов. Максимов) и группу народного контроля завода ЖБИДК (председатель тов. Петрова), среди строительных предприятий города — группу народного контроля строительного-монтажного управления № 5 (председатель тов. Гусиный), среди медицинских учреждений — группу народного контроля МСЧ ОИЯИ (председатель тов. Одиц). Отметить хорошую работу групп народного контроля: больницы водителей (председатель тов. Бушков), Волжского района гидросооружений (председатель тов. Лиссенко), подсобного хозяйства (председатель тов. Лушев), горбольницы (председатель тов. Нежинская), газораздаточной станции (председатель тов. Тихомирский), пожарной части № 5 (председатель тов. Голов).

Комитет утвердил лучших контролеров групп и постов на всех предприятиях и в учреждениях города.

Городской комитет просит областной комитет народного контроля за активную работу в организации народного контроля награ-

дить председателя группы П. В. Максимова, заведующего внештатным строительным отделом ГК НК А. И. Ключева, председателей групп народного контроля СМУ-5—И. М. Гусиного, МСЧ ОИЯИ — И. А. Одица. Руководителей предприятий и учреждений города, на которых группы и посты народных контролеров добились хороших успехов в работе, комитет просит поощрить лучших народных контролеров денежными премиями, памятными подарками, благодарностями.

Комитет обратил внимание председателей групп народного контроля на регулярное проведение заседаний главных групп и бюро, улучшение организации учебы народного контроля предприятий, организацию регулярных выпусков листовок, фотомонтажей и других средств гласности.

Заслушав и обсудив информацию о порядке приема граждан и работе с жалобами и заявлениями трудящихся в Дубненском городском автотранспортном предприятии и автобазе № 10, городской комитет народного контроля постановил:

Обязать директора АТП Е. М. Файнгерша и начальника автоколонны № 10 И. А. Винниченко организовать систематический прием граждан и вести рассмотрение жалоб и заявлений трудящихся в соответствии с требованиями Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

Обязать директора АТП тов. Файнгерша проанализировать причины случаев недостаточного поведения водителей, срыва графиков рейсов движения автобусов и принять меры к их устранению.

Обязать нач. автоколонны № 10 тов. Винниченко разъяснить работникам в автоколонне Указ Президиума Верховного Совета СССР. Наложить строгий учет поступающих жалоб и заявлений трудящихся, а также учет приема граждан, систематически анализировать, по каким вопросам обращаются граждане.

Обязать группы народного контроля АТП (председатель тов. Марюшкина) и автоколонны № 10 (председатель тов. Абулкашмов) установить систематический контроль за ходом выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Принять меры к улучшению состояния дел по приему граждан и разбору жалоб и заявлений.

Соответствующее решение принято по итогам проверки выполнения мероприятий по подготовке строительных организаций, автобаз, заводов ЖБИДК и нестандартного оборудования к работе в зимних условиях 1970—1971 гг. За слабую подготовку к работе в зимних условиях и невыполнение ряда мероприятий наложено взыскание на тов. Ершова, нач. АТП-8, и на тов. Плющика, руководителя строительства левобережья. Обращено внимание на несвоевременное выполнение мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях руководителей предприятий т. Родичкова, Хмара и Крюкова.

Комитет снял с контроля свое решение от 11 июля 1970 г. о недостатках в работе Дубненской автозаправочной станции, как выполненное.

Партийно-хозяйственный актив орс

Уходящий 1970 год был особенным: год леснического юбилея, завершающий год пятилетки, год подготовки к XXIV съезду КПСС. Естественно, что и итоги года более значительные.

В канун нового года, 21 декабря, собрался партийно-хозяйственный актив орс ОИЯИ, посвященный итогам 1970 года и задачам на новый 1971 год. С докладом выступил начальник орс Н. А. Чернов. Говоря об успехах коллектива орс по выполнению социальных обязательств и плану организационно-технических мероприятий по улучшению обслуживания покупателей, докладчик отметил, что коллектив орс добился успехов во внедрении новых форм торговли, повышении культуры обслуживания и всей торгово-хозяйственной деятельности. Пятилетку план по торговле орсом выполнен 10 сентября, по общественному питанию — 18 августа. Годовой план по торговле выполнен 18 декабря, по общественному питанию — 5 декабря. За пятилетку орс дал сверхплановую прибыль на сумму 373 тыс. рублей.

За пятилетку проведена большая работа по развитию материально-технической базы орс, по реконструкции предприятий. В магазинах орс применяются такие прогрессивные формы торговли, как открытая выкладка и свобод-

ный доступ покупателей к товарам, торговля по образцам. Магазины «Универсам», второй этаж магазина «Волга», в четырех магазинах хлеба-булочных отделов работают по методу самообслуживания. Но пока не открыт ни один промышленный магазин с организацией полного самообслуживания.

Докладчик и выступавшие в прениях товарищи отметили, что в работе коллектива орс имели место и недостатки. Так, нередко в магазины завозятся товары, не пользующиеся спросом у населения, недостаточная работа по децентрализованному закупкам товаров, бывают перебои в продаже товаров достаточного ассортимента; имели место случаи нарушения правил советской торговли и трудовой дисциплины. Выступающие в прениях отметили также, что инженерно-технические работники орс мало уделяли внимания вопросам механизации трудоемких процессов и внедрения новой техники на предприятиях торговли и общественного питания.

Говорилось на собрании и о том, что в новом году надо уделять больше внимания подготовке кадров для работы в магазинах самообслуживания, понижать производительность труда, больше думать над тем, чтобы механизировать ручной труд. Выступающие отмечали также, что НОТ в торговле

внедряется медленно, что еще многое предстоит сделать по снижению транспортных расходов, по более полному использованию транспорта. Отмечалось также, что самообслуживание находит все широкое распространение в орс, однако же еще ведется недостаточная работа по учебе продавцов, работающих в этих магазинах. Именно они должны быть консультантами, помощниками покупателей в выборе товаров. Большое внимание уделяли выступающие снижению издержек обращения, уменьшению расходов по таре, автотранспортных расходов и других непрямых затратных потерь.

В прениях по докладу выступили нач. сектора кадров Н. Г. Сергеев, работник склада В. И. Павлов, продавец магазина № 5 Е. М. Середина, главный инженер А. В. Куликов, старший товаровед Г. А. Фомина, начальник центральной базы А. С. Носов, агент М. А. Угаров, главный бухгалтер М. Г. Дробин, зам. директора магазина А. П. Чистова и другие.

По обсужденному вопросу участники актива приняли резолюцию.

На активе приняты социальные обязательства на новый 1971 год и к XXIV съезду КПСС.

В заключение были показаны фильмы о работе магазинов самообслуживания.

МЫ ИНТЕРЕСНО ЖИВЕМ

С начала учебного года в нашей школе начал свою работу биологический кружок старшеклассников. Идея его создания выдвинули сами ребята. Целью кружка является ознакомление учащихся с отдельными интересующими их вопросами этой древнейшей науки.

На первом заседании был рассмотрен вопрос о богатствах мирового океана, как единственной надежде человечества избежать в последующие столетия не только пищевого голода, а, возможно, и энергетического. Интересные сообщения по этой теме сделала Е. Покорская и Е. Маркорова, рассказавшие о животном и растительном мире океана, об его исследованиях.

В кабинете биологии

висит стенд, оформленный юными биологами. В настоящее время собраны материалы по первой рассмотренной нами теме.

Недавно у нас в гости были научные сотрудники из Объединенного института ядерных исследований, принявшие в этом году участие в научной экспедиции по Тихому океану на судне «Витязь».

Старший инженер Лаборатории ядерных реакций В. Кораблинов рассказал нам о том, как советские ученые работали на судне-лаборатории. Их трудным будням посвятил свой фильм старший инженер Лаборатории В. Ковалев. Интересно прокомментированный фильм ясно дал почувствовать нам ту ат-

мосферу, в которой работали ученые. Благодаря второму фильму этого режиссера — «По островам Тихого океана» мы ознакомились с чудесным тихоокеанским пейзажем, совершили кинопутешествие по тем странам, в которых были участники экспедиции.

Эта встреча с интересными людьми нашего города запомнится нам надолго.

Хочется сказать несколько слов о нашей поездке 16 декабря в Московский Государственный музей им. Дарвина. Это не случайно, что она состоялась в конце первого учебного полугодия, ведь к этому времени мы уже ознакомились с эволюционной теорией Дарвина (основная часть кружка — де-

вятниклассники). В музее нам рассказали о происхождении человека и об эволюции отдельных видов животных. Там впервые мы увидели чудесные коллекции бабочек и знаменитых колибри. Конечно, невозможно даже кратко рассказать обо всех экспонатах музея, но, наверное, важно то, что экскурсия была интересна и понятна нам.

И вновь я возвращаюсь к нашим заседаниям. Небольшая аудитория позволяет нам устраивать дискуссии, обсуждать рассматриваемые вопросы. Так, например, на последних занятиях мы прослушали увлекательные рассказы о телепатии, гипнозе и самогипнозе (Е. Покорская, А. Кладницкий). А десятиклассница И. Крива-

рева рассказала о жизни и деятельности знаменитого телепата В. Менсера.

Наши занятия интересны и потому, что каждый член кружка работает над темой, самими выбранной, подбирает материал, кажущийся ему интересным и доступным для своих товарищей. Кроме этого, каждый из нас следит за новинками какого-то из биологических или научно-популярных журналов и делает краткий обзор увлекательных статей.

Живем мы интересно благодаря нашему замечательному учителю биологии и идейному руководителю кружка — Людмиле Викторовне Перельгиной, сумевшей открыть нам путь в мир исследований и важных проблем.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
ученица 8 класса
школы № 8.

Восстание декабристов

К 145-й годовщине

Декабристы — выдающиеся деятели русского освободительного движения, впервые в России открыто выступившие с оружием в руках против царизма. Передовые люди своего времени и горячие патриоты, декабристы — молодые офицеры-дворяне, прошедшие славные битвы Отечественной войны 1812 года и заграничные походы 1813 — 1814 годов, глубоко задумывались над судьбами своей родины.

Смело вставая против самодержавия и крепостничества, они стали «первенцами свободы», положили начало русскому революционному движению. В. И. Ленин начинает с декабристов периодизацию русской революции, он указывает на их прямую связь с последующими этапами революционно-освободительного движения. Декабристы были первыми, кто, поднявшись на революционную борьбу, разработал свою политическую программу и тактику.

Выступив против феодально-крепостнического угнетения и самодержавия, декабристы тем самым объективно боролись за утверждение нового, прогрессивного для того времени капиталистического строя. Однако классовая ограниченность декабристов наложила отпечаток на все движение.

Декабристы, будучи дворянскими помещичьими революционерами, сознательно отстраняли народ от участия в революционной борьбе, прибегали к тактике военного переворота. Этим они обрекли восстание на поражение. Но дело их не пропало. «...Лучшие люди из двора помогли разбудить народ...», — писал Ленин. Подвигом декабристов восхитились, их опыт изучали новые поколения борцов.

Движение декабристов оказало влияние на творчество А. С. Пушкина, А. С. Грибоедова, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасова и других. Декабристы внесли значительный вклад в историю русской культуры. Они боролись за ее переломные идеи, оставили немало художественных произведений и научных работ в области литературной критики, истории, экономики, географии, естествознания и техники.

Советские люди чтят память декабристов как передовых общественных деятелей, чей патристический подвиг и благородный облик будет всегда жить в сердцах потомков.

Е. Быстрова,
ученица 10 класса шк. № 4.

СОВЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

18 декабря в Доме пионеров состоялось организационное заседание городского совета пионерской организации. На заседании было избрано бюро совета пионерской организации, в которое вошли Ж. С. Рыжова, инструктор ГК КПСС, Н. В. Неганова, зав. горно, В. Л. Сардак, секретарь ГК ВЛКСМ, Г. Н. Усова, директор Дома пионеров, В. И. Федорченко, методист Дома пионеров, Г. Н. Арфьева и И. И. Добринина, ветераны комсомола, Л. И. Рябошанка, зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ, Л. М. Фомичева, организатор внешкольной работы школы № 4.

Заведующий школьным отделом ГК ВЛКСМ Л. И. Рябошанка познакомила собравшихся с Положением о городском совете пионерской организации.

О задачах совета в связи с подготовкой к 50-летию пионерской организации В. И. Ленина, направлениях его работы рассказала директор Дома пионеров Г. Н. Усова.

Вопросам планирования работы совета посвятив свое выступление секретарь ГК ВЛКСМ В. Л. Сардак.

На заседании были заслушаны, обсуждены и утверждены перспективный план работы совета и план работы на I квартал 1971 года.

Намечено в первом квартале на заседаниях бюро совета рассмотреть вопросы о ходе Всесоюзного марша «Всегда готов» в пионерских дружинах школ №№ 6 и 10, о работе пионерских дружин школ №№ 3 и 2 с октябристами, об участии школ №№ 5 и 9 в экспедиции «Мое Отечество» и о работе детских клубов микрорайонов. Планируется провести праздник «Русская зима», смотры пионерских команд и художественной самодеятельности школ и т. д.

Городской совет пионерской организации будет оказывать практическую помощь в работе пионерским дружинам и подводить итоги Всесоюзного марша «Всегда готов» в школах города.

На организационном заседании бюро председателем городского совета пионерской организации был избран секретарь ГК ВЛКСМ В. Л. Сардак.

ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ, ДЕТСТВО!

«Что-то случилось вдруг в этот день, в этот час, словно хороший друг покидает нас»

Вот они вместе: первокурсники и десятиклассники, старшие на сцене, а младшие в зрительном зале.

«Сегодня для нас радостный и грустный день, потому что мы возвращаемся в детство. Сегодня мы проводим юбилейное заседание клуба всевека октября (КВО). Нашему клубу — 5 лет. Вот так же 5 лет назад мы впервые проводили заседание КВО, а сегодня оно для нас последнее. Грустно. Жаль уходить из школы... Но вам, ребята, предстоит продолжать то, что начали мы».

— такими словами открыли десятиклассники школы № 4 заседание КВО. Выгляды ребят устремлены на сцену, а там... — Послушай, Незнайка, у тебя способности есть? Придумай рифму на слово «вышла».

— Раакля.

Варья смеет. Старшие с увлечением исполняют роли в кукольном спектакле «Приключения Незаюки и его друзей», а младшие с огромным наслаждением слушают.

Потом ребята отгадывали загадки, а самые смекалистые получили призы.

Зал опустел. Мы одни. Куклы лежат неподвижно, а мы молча смотрим на них. Как приятно было на час вернуться в детство, которое еще так близко, но уже не вернется.

Вот и все. Пора расходиться. И вдруг: «Спасибо вам, Вышла Яковлева, что предложили провести КВО, что помогли нам в организации. Еще один незабываемый день описан в толстой книге школьной жизни».

Е. Быстрова,
ученица 10 класса шк. № 4.

ПО ОТКРЫТЫМ ИСТОЧНИКАМ

Что их интересует?

О методах сбора и обработки американской разведкой «легальной» информации

Какие задачи ставит перед собой разведка США при сборе открытых материалов?

Анализ американской литературы позволяет выделить три основных направления, по которым идет использование открытых источников разведывательной информации.

Наиболее важным, видимо, является сбор общей политической, экономической и военной информации, необходимой для оценки военно-экономического и морально-политического потенциала страны, являющихся объектами разведки.

Значение этого направления определяется тем, что именно общая информация служит основой стратегической ориентации правительственных органов как военных, так и гражданских. Решая эту задачу, разведка США собирает все данные, которые могут понадобиться для ведения экономической и политической борьбы, дипломатии и пропаганды.

Второе направление — получение специальной разведывательной информации, относящейся к конкретным областям экономики,

науки и техники, военного дела. Она, как правило, предназначена для более узкого круга специалистов и служит материалом при разработке стратегических планов.

Наконец, третье направление, где открытые источники играют существенную роль. Это — персоналия, сбор сведений об отдельных лицах. Американскую разведку интересует не только крупные государственные, политические, общественные и военные деятели, видные ученые, но и, как было показано дальше, менее заметные личности: либо уже занятые на определенных участках экономики, производства, науки, политики, вооруженных сил, либо та молодежь, которая может считаться перспективной.

Источником всех такого рода сведений служит прежде всего общедоступный печатный материал, начиная с официальных сообщений и кончая всевозможными справочными изданиями. Таким образом в поле зрения разведки попадают центральная и периферийная пресса, радио- и телепередачи, специальные военные открытые публикации, публикации и рефераты в области науки и техники, не распространяемые за рубежом, но доступные для озна-

комления внутри страны, и всякие другие издания, не носящие строго закрытого характера.

Пристальное внимание американской разведки привлекают, естественно, труды ученых социалистических стран в области атомной энергии, ядерной физики, космических излучений, химии, биологии, ракетостроения, разработки и совершенствования ракетного топлива, электроники, телемеханики, автоматки и других данных современной науки и техники.

В результате обработки и анализа открытых источников разведка собирает информацию о состоянии науки, техники, промышленности, вооруженных сил и по другим важным вопросам обороноспособности социалистических государств. Опытному исследователю иногда достаточно даже простого упоминания об интересующем разведку объекте, чтобы сделать из этого определенные выводы.

При современном размахе экономической, научно-технической и военной информации вполне естественно, что в открытой периодической печати публикуются (и не могут не публиковаться) статьи по различным отраслям эко-

номии, науки и техники, военного дела. Эти статьи хотя и не содержат секретных сведений, но тщательное систематическое изучение всей совокупности публикуемых данных, их анализ, обобщение, разработка выводов могут дать специалисту довольно близкое к действительности представление о состоянии и тенденциях развития той или иной отрасли науки и хозяйства.

Скажем, в середине 50-х годов (как мы можем судить по американским публикациям) американская разведка путем «последовательного выуживания» и анализа данных из открытых публикаций о советской внешней торговле алюмином пыталась определить начало перехода СССР к широкому строительству ракетной техники и сокращению строительства военных самолетов. Исследуя в 60-х годах техническую литературу социалистических стран, центр научно-технической разведки военно-воздушных сил США упорно доискивался ответа на вопрос, какой вид металла, обладающего способностью выдерживать большие нагрузки, предпочитают использовать эти страны для защиты кабин экипажей боевых самолетов от гамма-лучей. В те же

годы сам факт роста публикаций об учебных действиях самолетоперехватчиков в условиях отсутствия видимости для американской разведке оставалось аклюичть, что в социалистических странах развивается подобное самолетостроение.

В другом случае одному американскому разведчику, легально обосновавшемуся в Москве, было поручено составить доклад о размерах добычи нефти в Басу и Грозном. Более года разведчик изо дня в день изучал всю местную и центральную печать, все публикации, касавшие этих районов нефтяной промышленности.

В середине 60-х годов путем анализа периодической советской печати, и прежде всего московской, американская разведка пыталась получить сведения о разработке научно-исследовательскими институтами СССР фунгицидов — препаратов, добавляемых в авиационное или ракетное топливо для уничтожения бактерий, вызывающих засорение приборов и коррозию емкостей. Тогда же внимание западных разведок привлекла центральная военная и особенно местная печать СССР, освещавшая современную систему нашей гражданской обороны. Два года крупные американские специалисты скрупулезно изучали все наши публикации по этому вопросу.

(Окончание на 4 стр.)

ПО ОТКРЫТЫМ ИСТОЧНИКАМ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Не случась повышенный интерес некоторых дипломатов капиталистических стран к читальным залам публичных библиотек Москвы и Ленинграда. Л. Фараго пишет по этому поводу: «Была бы так, что офицером разведки посещение читальных залов публичных библиотек дает больше, чем архивы генеральных штабов».

Чтобы получить доступ к специальной литературе, нередко используется примитивный камуфляж. Одни иностранные дипломаты, упорно выдавая себя за физика, удивил работников библиотек своим разнообразными интересами и способностью за один присест перерывать уйма специальных публикаций. В течение одного дня он получил в читальном зале следующие издания: «Применение электровакuumных и полупроводниковых приборов», «Техническая информация по капитальному строительству», сборник информационно-технических статей по авиационной технике. В следующий раз он заказал шесть номеров сборника «Электроника». В те же дни в другой публичной библиотеке он заказал работы, выдвинутые в соискание Ленинской премии: «Комплексная механизация и автоматизация производства радиотехнических конденсаторов» и сборник статей по вопросам усовершенствования производства, в третьей — просмотрел общедоступную карточку всей только что поступившей литературы (с ограничительными грифами) по радиотехнике и ряд других научно-технических изданий. Каждому понятно, что никакой физик не способен за такой срок все это обзореть даже бегло.

Или вот другой пример работы с открытыми источниками. О нем поведал американский военный журнал «Милитари ревью»: «На ноябрьском параде 1964 года в Москве была впервые показана 40-ствольная ракетная пушковая установка. Калибр стволов примерно от 110 до 140 мм; длина ствола равна примерно

двум метрам. Пусковая установка помещена на шасси современного советского военного грузовика «Урал-375», которым заменили грузовики «ЗИЛ-151» и «ЗИЛ-156»; «Урал-375» имеет максимальную скорость 75 км в час и запас хода 650 км. Дальность действительного огня новой ракетной установки от 12 до 16 км. Откуда такая осведомленность? Конечно, из разведки: кто-то фотографировал парад, находясь на Красной площади, а другие — сидя у экрана телевизора. Отсюда следует: американцы обрабатывают крупномасштабные снимки, интересующие их телевизионные передачи.

Любопытно проследить характер и направление аналитической работы разведки США на таком факте. В нашей открытой печати был помещен снимок стратегической ракеты. Показывая, что вид ракеты может быть изменен ретушью, американские специалисты все же взяли и определили ее общую конфигурацию и некоторые тактико-технические данные. Пользуясь различными приемами, они скопировали фотографию и составили по ней чертежи, а затем составили эти чертежи с ранее накопленными сведениями, произведя необходимые математические расчеты и логические рассуждения.

Известно также, что военная разведка США специально проанализировала список всех советских подписчиков американского журнала «Миссайл энд рокетс» («Управляемые снаряды и ракеты»). Таким путем разведка стремилась определить, кто из советских специалистов и какие научные организации имеют отношение к созданию управляемых ракет.

Ну и, как мы уже отметили, американские секретные службы уделяют массу внимания изучению персонала.

Биографическая информация черпается из различных источников — как из прессы, так и из агентурных и других каналов. Персоналия играет существенную роль не только в военных оцен-

ках, но и, это особенно необходимо подчеркнуть, в повседневной разведывательной и контрразведывательной работе. Хотя американские авторы об этом не распространяются, однако именно это обстоятельство является определяющим.

По просочившимся в западную печать данным, в картогеках разведки США в середине 60-х годов содержались сведения более чем о 10.000 одних только советских ученых и специалистов. Утверждают, что в некоторых американских посольствах и миссиях даже специально установлены электронно-вычислительные машины для молниеносной выдачи информации об интересующих разведку лицах.

Но главный центр, куда стекается и где систематизируется подобная информация, — это, конечно, ЦРУ.

Собирая сведения об ученых и специалистах социалистических стран и выясняя, над чем они работают, американская, как и другие иностранные разведки, использует самые разнообразные приемы. Во время первой английской технической выставки в СССР в 1960 году Разведывательное бюро (в котором, как известно, англичане сотрудничают с американцами и канадцами) сделало ставку на естественный интерес молодых советских специалистов к новинкам радиотехники.

Возле стендов с этими новинками (а они постоянно собирали множество зрителей) дежурили специально проинструктированные разведчики гиды — консультанты. Они охотно удовлетворяли любопытство посетителей, раздавали крошечные проспекты, снабжали каталогами и при этом чутко улавливали элементы профессионального интереса. Таким посетителям «гиды» предлагали обстоятельную письменную консультацию, обещали прислать более полные сведения, для чего, разумеется, интересовались адресами посетителей, в том числе и служебными. Все это преследовало одну цель: составить список молодых специалистов, работающих в

области радиотехники и ракетостроения, и установить адреса некоторых наших закрытых институтов и предприятий.

Это уже стало почти традицией: проспекты всех технических выставок США и Англии в Москве сообщают, что та или иная фирма готова дать интересующимся исчерпывающую консультацию, но при одном условии: заполните анкету, укажите свой адрес, место службы, профессию, характер занятий и интересующий вопрос. Отметим, что проспекты эти, как правило, возятся в СССР целеустремленно и распространяются вместе с анкетой с большой осторожностью.

В 1969 году в Москве состоялась международная выставка «Автоматизация-69» — первая в СССР универсальная выставка электронных управляющих машин и комплексных систем автоматического регулирования процессов в самых различных отраслях промышленности и сельского хозяйства. В ней, помимо СССР, участвовали 22 страны. Выставку посетили 700 тысяч человек.

Конечно, разведчики надеялись и тут поживиться. «Гиды» работали без устали. Врочая проспекты, они любезно обещали всем любую дополнительную техническую информацию, даже такую, какой в данный момент на выставке нет. И опять: надо лишь заполнить анкету, открытку, специальный бланк, словом, сообщить гиду и фирме, что интересуется посетителем, чем он занимается и куда ему прислать ответ.

Ничего как будто особенного: выставка есть выставка, и стремление помочь посетителю расширить свой кругозор — дело доброе. Но при этом расширяли свой «кругозор» — во всяком случае ставили перед собой такую задачу — и империалистические разведки.

Иностранные фирмы, организуя приемы для советских ученых и специалистов, посещавших выставку, приглашали на них и дипломированных сотрудников иных посольств. Сотрудники эти, как правило, были крепко подкованы в технических вопросах. Они вели весьма компетентные беседы по главным темам выставки. Усердие некоторых из этих участников выставки «Автоматизация-69» было столь непомерным, что представляли восторг западноевропейских и одной американской фирме было сделано соответствующее официальное представление.

(Окончание следует)
Ф. СЕРГЕЕВ,
кандидат экономических наук.
(АПН).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 ДЕКАБРЯ

11.35 — «Объектив». 12.20 — «Встречи с мастерами сцены». Народная артистка СССР Т. Чебан. Передача из Кишинева. 13.20 — Цветное телевидение. «Товарищам передовиков». 13.50 — «Шаги первопроходца». Выступление министра промышленности строительных материалов СССР Н. А. Гришманова. 14.00 — В эфире — «Молодость». «Город мастеров». Телевизионный народный университет. 15.00 — Факультет науки и техники. «Плазма». В передаче принимают участие доктор физико-математических наук М. С. Юффе, доктор физико-математических наук В. Т. Голок, доктор физико-математических наук М. К. Романовский. 15.40 — Новости. 15.45 — Факультет культуры. «Литература социалистического реализма и ее герои». 16.30 — «Музыкальные встречи». 17.00 — «Москва и Ленинград соревнуются». 18.00 — Новости. 18.05 — Фильм — детям. «Чук и Гек». 18.50 — Фестиваль искусства «Русская зима». Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль Большого театра Союза ССР. В антрактах (19.45) — «Время». Информационная программа и (21.00) — «Владыки без масок». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Вал. Зорин. 22.15 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 23.15 — Новости. Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ДЕКАБРЯ

12.00 — Для детей. «Энтель-Тентель». Музыкальная программа. Передача из Таллина. 12.30 — «Музыкальный юнок». Ведущая Э. Беляева. 13.00 — Энергетическая система «Мир». 13.30 — Для школьников. «Три дня без подкажя». Ответы на вопросы II тура олимпиады по физике. 14.25 — «В помощь школе». Экранизация литературных произведений. «Капитанская дочка». Художественный фильм. 16.00 — «Дружники села — XXIV съезду партии». Молдавская ССР. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Ростова-на-Дону. 17.00 — «Клуб киноинтересов». Ведущий В. Шлейдеров. 18.00 — Новости. 18.05 — «Годы борьбы и побед». К 50-летию Коммунистической партии Франции. 18.45 — Концерт. 19.00 — А. Куприн — «Вплотях». Телевизионный спектакль. 20.15 — «Время». Информационная программа. 20.45 — Цветное телевидение. «Мама вышла замуж». Художественный фильм. 22.10 — «Десятькратные». Документальный фильм. 22.40 — Новости. Программа передач.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 1 января 1971 года.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Дубненская контора парикмахерских доводит до сведения жителей гор. Дубны, что в предновогодние дни парикмахерские города работают: 30 декабря — с 7.00 до 23 часов; 31 декабря — с 7.00 до 22 часов.

Парикмахерская на Большой Волге 30 и 31 декабря — с 13.00 до 21 часа.

1 и 2 января 1971 года парикмахерские не работают, 3 января 1971 года работают обычным порядком.

Доводится до сведения жителей города Дубны, что в регистратуре полилинии установлен дополнительный телефон № 71-80.

МЕДСАНЧАСТЬ.

Чтобы праздник был радостным

Скоро любимый 1971 год. По давней сложившейся традиции Новый год мы встречаем с красивой елкой. Много радости приносит

она детям и взрослым. Игры и забавы около легкой красивой елочки остаются в памяти детей. Но этот веселый праздник

может быть омрачен, если при устройстве и проведении елки не будут соблюдаться простейшие и доступные для всех противопожарные правила.

Устанавливайте елку на устойчивой подставке. Не рекомендуется устанавливать елку в проходах и около выходов. Не допускайте присоединения веток елки к старым предметам. Не кладывайте елку ватой, не пропитанной огнезащитным составом. Маскарадные костюмы из марли и бумаги должны быть пропитаны огнезащитным составом. Не допускайте украшения елки свечами и игрушками из легковоспламеняющихся материалов. Для украшения помещения и елки не применяйте искусственный снег.

Для освещения елки необходимо применять электрогирлянды только заводского изготовления. При подвеске электрогирлянд нельзя скручивать электропровода в узлы, применять лампочки для освещения елки напряжением более 24 вольт.

Количество детей в помещении, где устанавливается елка, не должно превышать 15-ти на каждые 10 кв. метров площади.

В помещении, где установлена елка, не зажигайте бенгальских огней и хлопушек. Не допускайте пользования открытым огнем, не выключайте полностью свет.

Устраняя новогоднюю елку, следите, чтобы были выключены все противопожарные правила, тогда веселый новогодний праздник пройдет радостно и интересно.

Т. ДОРОФЕЕВА,
инструктор пожарной охраны.

